
Y Cyfarfod Llawn 
 

Dyddiad y cyfarfod: 
Dydd Mercher, 10 Gorffennaf 2013  

 

 

Amser y cyfarfod: 
13:30 

 

 

  

 

Agenda 

(146)v5 

 

1 Cwestiynau i’r Gweinidog Cyfoeth Naturiol a Bwyd (45 munud)   

 

Gweld y cwestiynau  

2 Cwestiynau i’r Gweinidog Tai ac Adfywio (45 munud)   

 

Gweld y cwestiynau  

Cynnig i ethol Aelodau i Bwyllgorau a Chadeirydd i’r Pwyllgor Iechyd a Gofal 
Cymdeithasol 

 

NDM5294 Rosemary Butler (Gorllewin Casnewydd) 

 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.14, yn ethol: 

 

1. David Rees (Llafur Cymru) yn aelod o’r Pwyllgor Iechyd a Gofal Cymdeithasol yn lle 

Vaughan Gething (Llafur Cymru), a; 

 

2. David Rees (Llafur Cymru) yn Gadeirydd y Pwyllgor Iechyd a Gofal Cymdeithasol. 

 
 
NDM5296 Rosemary Butler (Gorllewin Casnewydd) 
 
Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 17.14, yn ethol: 
 
(i) Leighton Andrews (Llafur Cymru) yn aelod o’r Pwyllgor Iechyd a Gofal 

Pecyn dogfennau cyhoeddus



Cymdeithasol yn lle Ken Skates (Llafur Cymru): 
 
(ii) Leighton Andrews (Llafur Cymru) yn aelod o’r Pwyllgor Cymunedau, Cydraddoldeb 
a Llywodraeth Leol yn lle Ken Skaes (Llafur Cymru) 
 
 

3 Dadl gan Aelodau Unigol o dan Reol Sefydlog 11.21(iv) (60 munud)   

 

NDM5266  

 

Rebecca Evans (Canolbarth a Gorllewin Cymru)  

Lindsay Whittle (Dwyrain De Cymru)  

Suzy Davies (Gorllewin De Cymru)  

Aled Roberts (Gogledd Cymru) 

  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru: 

  

Yn cefnogi'r ymgyrch Dim Mwy o Dudalen Tri ac yn galw ar bapur newydd The Sun i 

roi'r gorau i'r cynnwys hwn.  

4 Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol ar yr 
Ymchwiliad i Reoliadau Cynlluniau Gostyngiadau'r Dreth Gyngor (60 munud)   

 

NDM5292 David Melding (Canol De Cymru) 

  

Mae Cynulliad Cenedlaethol Cymru: 

  

Yn nodi adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol ar ei 

ymchwiliad i Reoliadau Cynlluniau Gostyngiadau'r Dreth Gyngor, a osodwyd yn y 

Swyddfa Gyflwyno ar 21 Mai 2013. 

 

Dogfennau ategol: 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol 

Llythyr gan y Gweinidog Llywodraeth Leol a Busnes y Llywodraeth at Gadeirydd y 

Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol (Saesneg yn unig)  
  

5 Dadl Cyfnod 3 o dan Reol Sefydlog 26.44 ar y Bil Cartrefi Symudol (Cymru) (60 
munud)   

 

Yn unol â Rheol Sefydlog 26.36, mae’r gwelliannau i gael eu gwaredu yn y drefn y 



mae’r adrannau a’r atodlenni y maent yn cyfeirio atynt yn codi yn y Bil. 

 

Mae’r gwelliannau wedi cael eu grwpio at ddibenion y ddadl ac fe’u trafodir yn ôl y 

grwpiau a ganlyn: 

 

1. Technegol 

1, 2, 4, 5, 6, 8, 9, 128, 129, 11, 12, 130, 15, 131, 132, 133, 134, 136, 16, 137, 138, 

139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 17, 18, 19, 146, 20, 147, 148, 149, 150, 151, 

152, 153, 154, 155, 156, 21, 157, 22, 158, 159, 160, 23, 24, 25, 161, 162, 163, 

164, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 37, 38, 39, 40, 165, 166, 42, 167, 168, 44, 169, 

46, 47, 48, 170, 50, 51, 52, 54, 55, 56, 57, 171, 67, 68, 172, 69, 71, 173, 79, 80, 

81, 174, 175, 82, 176, 83, 84, 177, 178, 179, 180, 85, 86, 87, 88, 181, 90, 91, 92, 

93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 182, 183, 107, 108, 

109, 110, 111, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 122, 123 

 

2. Safleoedd Awdurdodau Lleol i Sipsiwn a Theithwyr 

3, 7, 45, 49, 53, 58, 59, 61, 62, 63, 64, 74, 76, 89, 112 

 

3. Amodau Trwyddedau Safle 

10, 13, 192, 14 

 

4. Torri amod 

135, 135A 

 

5. Prawf Person Addas a Phriodol 

124, 125, 126, 26 

 

6. Gorchmynion Ad-dalu 

127, 35 

 

7. Cyfrifoldeb Perchennog Tir sy'n Ddarostyngedig i Drwydded neu Denantiaeth 

36 

 

8. Diffiniad o Deulu 

41, 41A, 193, 194, 66, 195, 73, 73A, 77, 77A 

 

9. Diffiniadau a Dehongli 

43, 60, 65, 75 



 

10. Cymdeithas Trigolion Gymwys 

70, 72 

 

11. Rheoliadau 

190, 191 

 

12. Canllawiau 

78 

 

13. Diwygiadau Canlyniadol 

113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121 

 

Dogfennau ategol: 

Bil Cartrefi Symudol (Cymru) 

Memorandwm Esboniadol 

Rhestr o welliannau wedi’u didoli 

Grwpio Gwelliannau  

6 Cynnig Cyfnod 4 o dan Reol Sefydlog 26.47 i gymeradwyo Bil Cartrefi Symudol 
(Cymru) (5 munud)   

 

Ar ddiwedd Cyfnod 3 caiff yr Aelod sy'n gyfrifol gynnig bod y Bil yn cael ei basio yn 

unol â Rheol Sefydlog 26.47: 

  

Cynnig Cyfnod 4 o dan Reol Sefydlog 26.47 i gymeradwyo Bil Cartrefi Symudol 

(Cymru)  

Cyfnod Pleidleisio 

7 Dadl Fer (30 munud)   

 

NDM5291 Peter Black (Gorllewin De Cymru): Buddsoddi yn ein dyfodol 

  

Rôl bwysig Undebau Credyd i greu cymunedau cynaliadwy.  

 
Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am Time Not Specified, Dydd Mawrth, 16 
Gorffennaf 2013 



 

 

Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 3 Gorffennaf 

2013 i'w hateb ar 10 Gorffennaf 2013 

 

R - Yn dynodi bod yr Aelod wedi datgan buddiant. 

W - Yn dynodi bod y cwestiwn wedi’i gyflwyno yn Gymraeg. 

 

(Dangosir rhif gwreiddiol y Cwestiwn mewn cromfachau) 

 

Gofyn i’r Gweinidog Cyfoeth Naturiol a Bwyd 

 

1. Mohammad Asghar (Dwyrain De Cymru): A wnaiff y Gweinidog 

ddatganiad am fesurau sy'n cael eu cymryd i reoli lledaeniad TB mewn 

gwartheg yng Nghymru? OAQ(4)0034(NRF) 

 

2. Mick Antoniw (Pontypridd): Beth y mae Llywodraeth Cymru yn ei 

wneud i helpu i gynorthwyo'r boblogaeth hebogiaid yng Nghymru? 

OAQ(4)0035(NRF) 

 

3. Suzy Davies (Gorllewin De Cymru): Sut y mae Llywodraeth Cymru 

wedi gweithio gyda Llywodraeth y DU i nodi'r dyddodion nwy siâl 

posibl yng Ngorllewin De Cymru? OAQ(4)0038(NRF) 

 

4. Julie Morgan (Gogledd Caerdydd): A wnaiff y Gweinidog roi’r 

wybodaeth ddiweddaraf am safbwynt Llywodraeth Cymru ar y defnydd 

o faglau? OAQ(4)0044(NRF) 

 

5. Jocelyn Davies (Dwyrain De Cymru): A wnaiff y Gweinidog 

ddatganiad am drafodaethau diweddar ar bolisi ynni gyda Llywodraeth 

y DU? OAQ(4)0048(NRF) 

 

6. Nick Ramsay (Mynwy): Beth y mae'r Gweinidog yn ei wneud i 

gynorthwyo ffermio organig yng Nghymru? OAQ(4)0039(NRF) 

 

7. Mark Isherwood (Gogledd Cymru): A wnaiff y Gweinidog amlinellu ei 

bolisïau i fynd i'r afael â thlodi tanwydd yng Nghymru? 

OAQ(4)0041(NRF) 

Eitem 1

Tudalen 1



 

 

 

8. Aled Roberts (Gogledd Cymru): Pa gyfarfodydd y mae'r Gweinidog 

wedi eu cynnal gyda Chyfoeth Naturiol Cymru i drafod y ffordd y mae'n 

rheoli Phytophthora Ramorum? OAQ(4)0050(NRF)W 

 

9. Gwyn Price (Islwyn): A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am fuddsoddi 

yn y seilwaith dŵr yng Nghymru? OAQ(4)0043(NRF) 

 

10. Paul Davies (Preseli Sir Benfro): Beth y mae Llywodraeth Cymru yn 

ei wneud i gynorthwyo ffermwyr o ran lleihau tâp coch? 

OAQ(4)0037(NRF) 

 

11. Jenny Rathbone (Canol Caerdydd): Sut y gall y Fframwaith Cyllid 

Ewropeaidd hyrwyddo proses well o ddatblygu bwyd yn gynaliadwy 

yng Nghymru? OAQ(4)0046(NRF) 

 

12. Keith Davies (Llanelli): A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am 

gynhyrchu ynni yng Nghymru? OAQ(4)0045(NRF) 

 

13. Russell George (Sir Drefaldwyn): A wnaiff y Gweinidog ddatganiad 

am gostau ariannol cyflawni Glastir, cynllun amaeth-amgylchedd 

Llywodraeth Cymru? OAQ(4)0047(NRF) 

 

14. Christine Chapman (Cwm Cynon): A wnaiff y Gweinidog ddatganiad 

am gamau gweithredu Llywodraeth Cymru i wella bioamrywiaeth ledled 

Cymru? OAQ(4)0042(NRF) 

 

15. Mark Isherwood (Gogledd Cymru): A wnaiff y Gweinidog amlinellu 

ei bolisïau i fynd i'r afael â TB mewn gwartheg? OAQ(4)0040(NRF) 

 

Gofyn i’r Gweinidog Tai ac Adfywio 

 

1. Jenny Rathbone (Canol Caerdydd): A wnaiff y Gweinidog ddatganiad 

am y trefniadau cyllido newydd ar gyfer tai awdurdod lleol? 

OAQ(4)0287(HR) 

 

Tudalen 2



 

 

2. Mohammad Asghar (Dwyrain De Cymru): Pa gamau y bydd 

Llywodraeth Cymru yn eu cymryd yn 2013 i gynyddu'r cyflenwad o dir 

sydd ar gael i'w ddatblygu yng Nghymru? OAQ(4)0277(HR) 

 

3. Angela Burns (Gorllewin Caerfyrddin a De Sir Benfro): A wnaiff y 

Gweinidog roi’r wybodaeth ddiweddaraf am y stoc tai sydd ar gael yng 

Nghymru? OAQ(4)0288(HR) 

 

4. Aled Roberts (Gogledd Cymru): Yn dilyn y cyhoeddiad diweddar ar 

Gymhorthdal y Cyfrif Refeniw Tai, beth fydd natur yr ymgynghoriad ag 

awdurdodau lleol? OAQ(4)0292(HR)W 

 

5. Mark Isherwood (Gogledd Cymru): A wnaiff y Gweinidog ddatganiad 

am Gronfa Gymunedol Ardal Adfywio Arfordir Gogledd Cymru? 

OAQ(4)0285(HR) 

 

6. Rhodri Glyn Thomas (Dwyrain Caerfyrddin a Dinefwr): A wnaiff y 

Gweinidog ddatganiad am ymdrechion adfywio yn Nyffryn Aman? 

OAQ(4)0280(HR)W 

 

7. Andrew RT Davies (Canol De Cymru): A wnaiff y Gweinidog roi’r 

wybodaeth ddiweddaraf am weithredu'r Grant Refeniw Tai 

Cymdeithasol? OAQ(4)0281(HR) 

 

8. Mohammad Asghar (Dwyrain De Cymru): Pa gamau y bydd 

Llywodraeth Cymru yn eu cymryd yn 2013 i gynyddu'r cyflenwad o dai 

fforddiadwy yng Nghymru? OAQ(4)0275(HR) 

 

9. William Powell (Canolbarth a Gorllewin Cymru): A wnaiff y Gweinidog 

ddatganiad am adfywio ym Mharciau Cenedlaethol Cymru? 

OAQ(4)0283(HR) 

 

10. Joyce Watson (Canolbarth a Gorllewin Cymru): A wnaiff y 

Gweinidog roi’r wybodaeth ddiweddaraf am y papur gwyn ar Rentu 

Cartrefi? OAQ(4)0286(HR) 

 

Tudalen 3



 

 

11. Janet Finch-Saunders (Aberconwy): Pa drafodaethau y mae'r 

Gweinidog wedi eu cael o ran cyflwyno Arolwg Tai Cymru 

cynhwysfawr? OAQ(4)0282(HR) 

 

12. Kirsty Williams (Brycheiniog a Sir Faesyfed): A wnaiff y Gweinidog 

ddatganiad am y cymorth sydd ar gael i brosiectau adfywio ym 

Mrycheiniog a Sir Faesyfed? OAQ(4)0290(HR) 

 

13. Lynne Neagle (Torfaen): Pa asesiad y mae'r Gweinidog wedi ei 

wneud o effaith y cynllun peilot taliad uniongyrchol yn Nhorfaen? 

OAQ(4)0291(HR) 

 

14. Mick Antoniw (Pontypridd): Pa gynlluniau sydd gan Lywodraeth 

Cymru i gynyddu argaeledd tai fforddiadwy yn Rhondda Cynon Taf? 

OAQ(4)0279(HR) 

 

15. Aled Roberts (Gogledd Cymru): Pryd y bydd Llywodraeth Cymru yn 

penderfynu a fydd Cronfa Buddsoddi Cymru mewn Adfywio yn 

ailddechrau? OAQ(4)0289(HR)W 

Tudalen 4


	Agenda
	1 Cwestiynau i™r Gweinidog Cyfoeth Naturiol a Bwyd

